
ATA Nº 1.704, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima décima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia quatro de novembro de dois mil e quinze. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, conforme assinaturas no livro de 
presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
centésima décima sexta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a 
leitura da ata nº 1.703. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1703. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado.  Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 
1.703. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.703 foi APROVADA sem 
ratificações. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 
189/2015 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, Ofício n º 072/2015 Senado Federal – 
Instituto Legislativo Brasileiro. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem 
do Dia. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 78/2015 de autoria do Poder Executivo. 
Súmula: Dispõe sobre o piso remuneratório do cargo de Agente de Endemias. Solicitou ao 
Secretário que realizasse a leitura da Súmula do Projeto. Após o Presidente colocou em discussão 
o Projeto de Lei nº 78/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente 
proferiu: Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 78/2015, quem for a favor que permaneça 
sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 
78/2015 foi aprovado por unanimidade. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 79/2015 de 
autoria do Executivo. Súmula: Declara de Utilidade Pública a Associação Grupo Folclórico de 
Danças Ucranianas Jettiá e dá outras providências. Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura 
do Projeto de Lei e do Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
nº 79/2015. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, primeiramente cumprimentar a todos os presentes, 
como a gente falou há um tempo atrás a respeito da importância desse Projeto, e quero agradecer 
a presença da Antonia e da Sueli, elas que organizam esse Grupo Folclórico. Depois que esse 
Projeto for aprovado esse grupo vai se tornar uma associação, eles têm muito a ganhar com isso, 
fica mais transparente e poderão receber repasses de entes públicos. É um projeto importante 
que reforçará o trabalho que eles desenvolvem. Em Antonio Olinto, minha opinião, há pouco lazer, 
poucas oportunidade para o jovem se divertir, e as pessoas que fazem parte do grupo fazem um 
trabalho importantíssimo nessa área, dando oportunidade para os jovens conhecerem uma 
cultura diferente. Fico contente de poder fazer parte disso, e votar a favor do Projeto. Seria isso 
Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Presidente, é um Projeto de fundamental importância; 
torna a Associação de Utilidade Pública, onde o Poder Público poderá disponibilizar recursos, 
nesse final de semana o Grupo viajará até Canoas no Rio Grande do Sul onde participará de um 
festival. Eu acho uma pena que isso tenha sido feito somente agora porque seria interessante que 
a Prefeitura ajudasse a patrocinar essa viagem, sabemos que uma viagem dessas tem um custo 
elevado com transporte, alimentação e infelizmente não será possível. Após a aprovação e 
publicação da Lei o Poder Público poderá destinar recursos e em outra eventual viagem poderão 
receber ajuda e é interessante que isso seja feito, que exista um apoio cultural não só ao Jettiá 
mas também à Banda que tão bem representa o nosso Município, e outras agremiações e grupos. 
É importante que o Município patrocine a Cultura. Aproveito para desejar boa sorte para vocês 
que estarão representando muito bem o nosso Município. Podem contar com a Câmara e ficamos 
contente, pois vocês estão levando o nome do nosso Município para fora. Seria isso Presidente. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, quero cumprimentar o 
púbico presente. Quero falar da importância desse Projeto que torna Utilidade Pública o Grupo 
Folclórico Jettiá, a gente sabe da importância que esse grupo tem dentro de nosso Município, do 



trabalho que ele realiza. Então é de suma importância a aprovação desse Projeto, não só pelo  
Grupo representar o nosso Município mas pelo trabalho  que ele realiza com os jovens. São 
poucos os projetos culturais em nosso Município e temos que procurar fortalecer os existentes. 
Sabemos que os envolvidos nesse Projeto, que são a Sueli, Antônia, Rozilene e os pais trabalham 
no Jettiá sem remuneração e sim pelo amor à cultura e à dança. Nós representantes da população 
juntamente com o Executivo temos o dever de manter o Grupo Jettiá sempre ativo. Há 
dificuldades e limitações como estava acontecendo até a vinda desse Projeto, agora o Grupo 
poderá receber recursos do Poder Público e empresas privadas também, conversava com a Sueli e 
ela falava da dificuldade de patrocínio até por não ter CNPJ. Nós, como Vereadores, gostaríamos 
de poder ajudar mais o Grupo Jettiá, mas temos nossas limitações, o que a gente pode fazer a 
gente vai ajudar sempre mas dentro do possível. Desejo uma boa viagem na sexta-feira, tenho 
certeza que vão abrilhantar muito o festival e podem contar sempre com a Câmara de Vereadores, 
no que a gente poder ajudar vamos ajudar vocês. Seria isso Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Presidente, quero parabenizar a Antônio e a Sueli pelo 
desenvolvimento do grupo procurando sempre fazer o melhor, dar os parabéns ao Prefeito por 
elaborar esse Projeto. É um incentivo às crianças do Município, bom para o desenvolvimento e 
educação. Seria isso Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu também gostaria de desejar uma boa viagem a vocês, que 
tenham sucesso na apresentação e que seja muito bonita e sempre traz prêmios para o nosso 
Município. Já falaram que o Projeto é bom para o Grupo, as empresas poderão ajudar com 
patrocínio. Quero desejar boa sorte à vocês. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
primeira votação o Projeto de Lei nº 79/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 79/2015 foi aprovado 
por unanimidade. Deliberação do Requerimento nº 02/2015 de autoria do Vereador Eduardo 
Rodrigues de Oliveira. Em seguido solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 02/2015. Colocou, em seguida, em discussão o Requerimento nº 02/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores, 
esse requerimento, eu estava aguardando informações do Executivo Municipal na questão do 
Portal da Transparência, mas infelizmente até a última vez que eu acessei o Portal da 
Transparência essas informações não constavam, sabemos que é uma questão de Lei Federal o 
site conter essas informações e inclusive o Portal de Transparência nos dois primeiros anos 
ninguém conseguia ter acesso ao Portal; você entrava e não conseguia acessar nenhum tipo de 
informação, diferente da Câmara de Vereadores, eu no primeiro mandato como presidente já 
tinha a disposição da população essas informações e tem até hoje no site da Câmara todas as 
informações de fácil acesso, todos os gastos e a Prefeitura deveria ter também. Hoje no Portal da 
Transparência tem algumas mas são limitadas e com muita dificuldade das pessoas acabarem 
entendendo o que significa cada gasto e empenhos. Eu não queria ter feito esse Requerimento 
porque essas informações deveriam constar no Portal da Transparência, mas como não constam 
eu resolvi pedir via requerimento e espero que o Executivo envie para mim essas informações, 
que o último requerimento, até agora não sei porque, se tem algum problema, eles não enviaram, 
foi a planilha de gastos da reforma do Posto da Criança e da Mulher, foi um valor alto gasto, faz 
mais de dois meses e até agora a planilha não veio, tomara que não tenha nada de errado. 
Queremos saber o que foi gasto e também através desse requerimento queremos como está 
sendo gasto o dinheiro com a folha de pagamento, muitas pessoas nos cobram como está a folha 
de pagamento do Município e a gente não sabe. É uma questão básica que todos os Vereadores 
deveriam saber, até culpa um pouco nossa por não cobrar do Executivo essas informações, eu sei 
de Câmaras que já estão no requerimento número trinta e nós estamos apenas no segundo 
requerimento. Então acho que é o mínimo que a gente tem que fazer como Vereador é cobrar 
essas informações para poder fiscalizar e repassar informações corretas quando cobrados pelas 
pessoas. Espero que eles enviem, o secretário Emerson está aqui, podia repassar para o pessoal 
das finanças essa questão. Se não enviarem vamos ter que tomar atitudes mais drásticas, procurar 
a Promotoria pois qualquer pessoa pode pedir qualquer tipo de informação na Prefeitura e nós 



como Vereadores a gente faz esses requerimentos e não somos atendidos. Espero que a partir 
desse nós possamos ser atendidos. Essa é a justificativa do meu requerimento.  
Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em votação o 
Requerimento nº 02/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações o Requerimento nº 02/2015 foi aprovado por 
unanimidade. Deliberação do Requerimento nº 03/2015 de autoria do Vereador Jurandir 
Ferreira Alves. Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 03/2015. Após 
o Presidente colocou o requerimento em discussão. Não havendo manifestações por parte dos 
Vereadores, o Presidente proferiu: Está em votação o Requerimento nº 03/2015, quem for a favor 
que permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o 
Requerimento nº 03/2015 foi aprovado por unanimidade. 
Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, queria 
cumprimentar mais uma vez todo o público presente, em especial ao pessoal do Grupo Jettiá, 
Secretário Emerson, ao ex-vice-Prefeito Vilmar Bech, ao nosso amigo Jaime, ao filho do Vereador 
Rinaldo, conversamos um pouco antes e o pai dele está melhor, se conversar com ele mande um 
forte abraço, estamos esperando o retorno dele aqui na Câmara, está fazendo falta a presença 
dele aqui na Câmara, um forte abraço de todos Vereadores, esperamos que ele tenha uma rápida 
melhora. Quero comentar o Requerimento do Vereador Jurandir; temos que ter essas 
informações, as pessoas nos cobram e até poderia constar nesse requerimento, Vereador Jurandir, 
a construção da Academia de Saúde, pois as pessoas nos cobram o porquê uma obra custou 
oitenta e três mil reais e pelo que tem ali não parece que foi gasto esse valor. Quem sabe na 
próxima sessão não façamos um requerimento. Nesse requerimento não estamos acusando 
ninguém, dizendo que tem algo de errado, é somente para a gente poder fiscalizar e repassar para 
as pessoas. Recebemos para fiscalizar e temos que cumprir o nosso papel. Como eu falei, muitas 
vezes deixamos as coisas andarem e acaba não cobrando muito essa questão dos requerimentos, 
mas devemos cobrar até para passar para a população as informações corretas. Desejar mais uma 
vez uma boa viagem ao pessoal do Jettiá, desejar uma boa noite a todos. Obrigado senhor 
Presidente. 
VEREADOR DEOMAR MACHADO LEMES DE OLIVEIRA: obrigado, Presidente. Gostaria de agradecer a 
presença de todos. Também parabenizar o Prefeito Fábio pelo empedramento e patrolamento na 
comunidade da Água Amarela do Meio. Seria isso, obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença da 
Sueli e da Antônia, o pessoal do Grupo, o que precisar dos Vereadores pode contar conosco, 
agradecer ao Tico, Pastor, Jaime, Zé Pedro, ao Bech, ao filho do Rinaldo, que D-us abençoe teu pai. 
Seria isso, meu muito obrigado. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, eu estava falando com o 
doutor Luís Gustavo a respeito da alteração do Plano Diretor, fui cobrado novamente durante esta 
semana pelo meu amigo Tuli – ele quer fazer um loteamento para baixo do posto de gasolina – é 
necessário uma alteração do Plano Diretor, inclusive ouve uma conversa com o Prefeito e o 
Jurídico. A dúvida é se essa alteração não pode partir da Câmara, no meu entendimento eu acho 
que pode, mas vamos sentar essa semana com o doutor Luís Gustavo para ver se a gente pode 
fazer essa alteração. Acho uma coisa importante para o Município, hoje a área do posto está como 
área industrial e portanto não é permitido fazer um loteamento, claro que é importante termos 
uma área industrial em Antonio Olinto, mas infelizmente ali é uma área ficou para questão urbana, 
tem uma série de casas ali, inclusive o Vereador Eduardo também mora ali, vai ser difícil trazer 
uma empresa se instalar ali, até porque uma empresa vai procurar ficar mais perto do asfalto, 
creio que ali seja uma área urbana. Inclusive comentamos que na atitude de ajudar o Prefeito para 
não perder o financiamento da pavimentação acabamos aprovando o Plano Diretor a toque de 
caixa para favorecer a comunidade. Mas hoje são necessárias alterações. Também quero 
cumprimentar o pessoal do grupo Jettiá, desejar a vocês uma boa viagem, espero que vocês 
tenham conquistas, vocês fazem um trabalho maravilhoso e nós agradecemos por isso. 
Aproveitando a presença do Fernando, filho do Vereador Rinaldo, se fosse possível resumir o teu 



pai em poucas palavras eu diria que teu pai é um homem muito sensato, muito equilibrado. Teve 
sessões que estavam transcorrendo tranquilo e começaram discussões, e teu pai sempre foi muito 
equilibrado e vem fazendo importante trabalho na comunidade. Desejo mais uma vez, Fernando, 
melhoras para o seu pai, sabemos que ele está melhor e com certeza daqui a pouco estará junto 
de nós novamente. Quero agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero deixar um 
voto de pesar à família Pics do Lavador, pelo falecimento da Josefa Pics. No mais agradecer a 
presença de todos, seria isso. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: boa noite a todos, obrigado Presidente, queria desejar 
uma boa viagem e um bom retorno ao Grupo Jettiá. Quero dizer ao Fernando que deixo um forte 
abraço para o pai dele, eu me preocupo com ele, inclusive inclui o nome dele na oração de minha 
família, espero que ele se recupere o mais rápido possível e volte para junto de nós. Quero dar os 
parabéns ao Setor de Obras pelo trabalhos realizados na estrada do Lavador até o Mato Preto e a 
reconstrução da ponte; o Prefeito está de parabéns pelo trabalho realizado. Seria isso Presidente, 
boa noite a todos. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, quero cumprimentar o público 
presente, mais uma vez agradecer os representantes do Grupo Jettiá, desejar a você boa viagem e 
boa sorte. Cumprimentar o Fernando, filho do Vereador Rinaldo, todos estamos rezando por ele e 
esperamos o retorno dele mais breve possível. Sabemos que ele está na UTI, mas apenas para 
observação, ficamos contentes com a notícia que eles está melhor, e acredito que no momento 
em que ele voltar para a casa a recuperação será melhor ainda, leve a solidariedade minha e de 
todos os colegas, e você também seja sempre bem vindo a essa Casa. No mais agradeço a 
presença de todos. Seria isso. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também gostaria de agradecer a presença do Fernando, voto 
de melhoras para o teu pai, que D-us ajude que ele logo retorne. Sentimos a falta dele, além de 
companheiro como Vereador ele é nosso amigo. Desejar mais uma vez uma boa viagem ao grupo 
Jettiá, que vão e que voltem bem com Nossa Senhora. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia onze de novembro às dezenove horas.  
 




